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Le regole per le aziende
CALCOLO MEDIA DIPENDENTI

Nel calcolare la media dei dipendenti in forza nel 2006 come si procede
esattamente? si consida il numero dei dipendenti in forza alla fine ds ogni mese e
il totale dei 12 mesi va diviso per dodici?
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II limite della dimensione aziendale va calcolata in base alla media annuale dei
lavoratori dipendenti che risultano assunti nelfintero 2006 (se I'azienda si &
costituita prima di tale anno). Per le aziende che hanno iniziato I'attivita nel corso
del 2006, va considerato il minor periodo a disposizione tra la data di inizio
attivita (desumibile dallapertura della partita Iva) e il 31 dicembre 2006. La
media deve essere calcolata in base a un rapporto matematico che riporta al
denominatore la variabile del'anno solare di riferimento, ossia il valore
convenzionale 26 (numero delle giornate mensili) per 12 il numero delle
mensilita. Pertanto in caso di anno pieno il denominatore sara 312 (26 x 12). Al
numeratore il valore va determinato con lo stesso criterio, considerando la
sommatoria delle giornate di ciascun lavoratore (312 se presente tutto 'anno
oppure 26 per il numero dei mesi lavorati). I lavoratori part-time devono essere
riproporzionati all'effettivo lavoro svolto senza procedere con l'arrotondamento
finale previsto dall’articolo 6 del Digs 61/2000.



